

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi
részét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi-
jak küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Életpályák.

Minap hivatalos hirdetés járta be a lapokat: állatorvosok keresetnek. A főhívás kiemelte, hogy az állatorvosi főiskolán 600—800 koronás ösztöndíjak állanak a hallgatók rendelkezésére! az ösztöndíjak számát éppen most emelték s az ösztöndíjak élvezői nem is kötelesek — mint más pályákon — állami szolgálatba lépni. Szóval: állatorvosokat keresnek. Mikor a főhívás megjelent a lapokban, az állatorvosi kar óvást emelt. Kifejtették, hogy nem állatorvosokat hanem csak állatorvostanhalgatókat keresnek. Az állam, ha akarja is, nem tudna állást juttatni az ösztöndíjakon kitanult állatorvostanhalgatóknak. Az állatorvosgyakornokok és okleveles állatorvosok százával vannak állás nélkül. Milyen jövő vár tehát arra, aki a szíren hangoknak engedve az állatorvosi pályákra adja fejét? Vigasztalan helyzet!

Az a képe a többi szellemi pályának is. Ott szakasztott ilyen a helyzet. Tulzsufaltság az egész vonalon. Sok az eszkimó, kevés a főka. Ovónók és tanítónók ezrelékkel vannak alkalmazás nélkül. Már szinte közmondásá vált, hogy

könnyebb valakit főispánnak megtenni, mint tanítónének kinevezettri leányainkat, akik sok évi tanulás és költsékezés áran tanítónői oklevelet találnak szerezni. Az ügyvédek ma már annyian vannak, hogy a törvénynek kellett közbe lépnie. Az «ügyvédirtó» törvény megnehezíti az ügyvédi oklevél megszerzését. Így akarták az ifjúságot elriasztani a tulzsufult ügyvédi pályáról.

Megnehezült az élet minden kenyérkereső pályán, de leginkább a szellemi életpályákon. A nemzet vezető eleme, az értelmiség a cifra nyomoruságnak a rabja. Mindinkább előtérbe jutnak a gyakorlati pályák, nevezetesen az ipari és kereskedelmi pálya, melyeknek mindegyike anyagi és egyéni függetlenséget, nyugodt megélhetést biztosít. S mégis mit látunk? Ahelylyett, hogy az élet gyakorlati irányát értékelnék a szülők, nálunk mindenki „urnak” igyekszik nevelni fiát. Mindenáron urat akarnak faragni gyermekükből, ha nincs is hajlama, vagy tehetsége a tudományos pályára. Ez az urhatnamság a megölő betűje iparunk és kereskedelmünk fejlődésének haladásának. Ipari, kereskedelmi és gazdasági hátramaradottságunknak legfőbb oka az, hogy fiaink nem

azon a téren keresik a boldogulásukat, ahová egyéni rátermettségük, hajlamuk eleve kijelöli őket. Mennyi munkarő marad így parlagon a hazának végtelen kárára! Mennyi egzsistencia török le a laktainer pályákon, ahol éppen boldogulását kereste jobb sorsra érdemes fiatalságunk.

Szakítanunk kell a társadalmi felszeg felfogással, amelyik csak a hivatalnok emberben lát urat, holott ez a vagyoniilag és egyéniileg független iparossal és kereskedővel szemben valósággal rabszolga. Szakítanunk kell a multak hagyományával s családi hagyományokkal, melyek a gyakorlati pályákat lekicsinylik. Értsük meg az idők forgását, a gyakorlati élet szavát.

A technikának mai fejlődése egész sorozatát nyitotta meg a műipari kenyérkereseti ágaknak, melyek biztos jövedelmet nyújtanak. Ott van például az építőipari iskola, az iparművészeti iskola, az ipari középiskolák (gépészeti középiskola stb.) és a különféle szakiskolák. Ezen nagyobb részét 8 évi tanulmányok elvégzése után 17—18 éves korukban már szög kereset-hez jutnak az ifjak, míg a tudományos pályára készülő fiatalság akkor még az iskola padjain görnyed és fél az érettségi vizsgától.

TARCSA.

Az énekes koldus.

(Folytatás.)

Peti maga is szomjas lévén, hamarosan meghozta a vizet, aztán nekiállott az evésnek. Állatias mohósággal falta az izletes buzakenyéret s az avas szalonnát. Az öreg nem sajnálta tőle, sőt koronként biztatta is:

— Csak lakjál jól. Valamikor én is sokat ettem, de régen volt, nagyon régen, de emlékszem rá. Nagyon emlékszem . . .

Sohajtott. Aztán nekitámasztotta hátát a hatalmas szénakazalnak. Ő maga egy falatot sem evett. Csak beszélt egyre szakadvást:

— Bizony Peti, kurtul mar a nap, érik a kukorica. Héj, fiam, de szerettem én valamikor a sült kukoricát. A lelkemet eladtam volna érte. Mert fiatal korában az ember telhetetlen. De hát jó is a sült kukorica. Fáj az ize. A jó Isten edesítette meg. Bizony, néha beteggé zabáltam magamat vele s ha most akadna egy-két eső . . .

Peti szeme megvilant.

— Abris apa, — mondotta laposan pislogatva — tudnék én keríteni. Ahun a nagy kukoricatábla . . .

A vén koldus megfenyegette ujjával: — Lopnál, ugy-e? Nem kell. Sohase is kellett. Anélkül meglehet az ember . . . A tolvaj jóformán nem is ember. Nem tudja, mit cselekszik. Sokat ismertem eből a fajtából. Egyiknek csufabb vége volt a másiknak. Előbb-utóbb elkalódott, belpusztult. Megromlott, mint a férges, gyűnölös . . . Ezt ródd a fűled mögé. Peti fiam. A másé, a másé, — nem a tied. Ezt tudni kell mindenkinek. Aki ezt nem tudja, az az utolsó . . . De kukoricát szívesen ernék . . .

Folytatta aztán még egy darabig az erkölcsi oktatást. Aztán abba hagyta. Észrevette, hogy a fiu elaludt. Ő maga is lehajtotta a fejét, de a törődött szervezett izgalma ellenállott az álomnak.

Egy óra is eltelt s a vén koldus komor gondolatokba merülve, gubbasztott a szénakazal alján. Egyszerre mintha valami neszelést hallott volna a szénakazal tetején. Hallgatódzott, aztán kombinált.

— Lám csak . . . A lat, barom, ha csak nem macska, nem kerül a szénakazal tetejére. Madár nem csinál akkora neszt. Ember járt ott . . . hallottam is. Ha jól hallottam, hogy lecsuszott róla a

elment.

A vén koldus jól hallott. A szénakazal tetején egy hires lóköttő, Sikos Pali huzódott meg. Az volt a szándéka, hogy hajnalájban két kipányvázott lovat elhajt. Félőrával előbb érkezett a kazalhoz, mint az öreg Abris. Kihallgatta azt a beszédet amit a fiuval folytatott a vén koldus. Mikor a sült kukoricáról eset szól a lóköttő ragyás arcát mosoly lepte el. Elkezdett gondolkozni:

— A nagyanyám sokat emlegette ezt a vén Atrist. Nem közönséges tajta ember, ámbar hogy énekes koldus . . . Méghogy sült kukoricát ekarna enni . . . Hát legyen, ha olyan nagy gusztsusa jött rá. Süttök én neki néhány csövet, telik az időmből bőven.

A lóköttő ezt a gondolatot kedvesnek, emberségesnek találta. Óvatosan lekúszott a szénakazalról s elindult a nagy kukoricatábla felé. Ott hamarosan letört néhány csövet, aztán egy zsombék mellett száraz fűből, korhadó fűzfakéregből tüzet rakott s a bicskáját nyársnak használva, megszüttött néhány csövet.

Mindez míg tartott egy félóránál tovább. A vén énekes koldus még virrasztott, mikor egyszerre eléje toppan Sikos Pali s ráköszönt:

— Adjon Isten minden jót!

Nagy felelőséget vesz magára az a szülő, ki a középiskola elvégzésére erőlteti gyermekét, bár annak éppen a szellemi pályára nincs ráteremtése. Az a gyermek józan eszével és életrevalóságával talán boldogult volna a műipari pályára de így tucat ember válik csak belőle s megreked valamelyik hivatalozóiban. Eléggedetlen lesz s nyugalanságát egyedül szülei rövidlátásának köszönheti.

Félre a társadalmi előítéletekkel, s akkor beszélhetünk a magyar ipar és kereskedelem jövőjéről!

Moletz Lajos dr.

Csongrád közönségének osztály, párt- és felekezeti különbség nélkül gyásza van: Moletz Lajos dr. közéletünk egyik kitzűsége, az örökös vigkedélyű, mindenki által nagyrabecsült férfiú, e hó 10-én reggeli 5 órakor meghalt.

A halál olyan váratlanul, oly hirtelen és kérelméthetetlenül ritkán sújt, mint lesújtott akkor: midőn ezt a viruló egészséges férfikora tavaszát élő férfiút lekaszált.

Moletz Lajos drt. mindenki szerette: szeretete jó szívéért, szeretete kedélyes modoráért. Társaságban megfizethetetlen társalgó, barátságban odaadó jóbarát volt.

Nem volt az a tragédia, miből Moletz Lajos komédiát ne csinált volna: Az egész életet a küzdelmeivel együtt kedélyesen fogta fel: Tréfát csinált a közéletből és tréfát csinált a politikából. Éppen azért még annak a politikai pártjának sem fogta fel komolyan a szereplését, melyhez azt gondolták, hogy komolyan tartozik. Személyes jóbarátai miatt szerepelt ugyan, de nem komolyan.

De azért a társadalmi élet minden mozzanatában részt vett és dolgozott lelkiismeretesen. Éles eszével vezető szerepet kitűzött ki magának, mint kiváló ügyvéd okosan és lelkiismeretesen védte ügyfeleinek érdekeit. A mellett a kulturának kiváló harcosa odaadón küzdött a műveltség zászlója alatt.

Hiszeu csak pár napja: midőn az állandó színház építéséért teljes szónoki hé-

- Neked is fiam.
- Hun jár erre? — kérdezte a lóköltő.
- Búcsun voltam, aztán utolért az este, hát lehaveredtem ide, ezzel a bitvány kölyökkel.
- A lóköltő leült az énekes koldus mellé.
- Hát aztán nem enne kend sült kukoricát.
- Ennem, ha volna?
- Akad néhány cső, ehun van, öreg egye meg, jó szívvél adom.
- Az Isten fizessen meg érte.
- A lóköltő odanyomott három csővet az öreg Abris kezébe, akiről ő is azt hitte, hogy megvakult. Elvezetett nézte mint ropoktatja fogai között a szemeket. Szinte örült, hogy ilyen jó időtöltést szerzett magának.
- Mikor az öreg az első csővel elkészült megszólalt.
- Jó volt, de elég. Nem győzi a gyomrom bár az inyem még kívánná. A másik két csővet elteszem ennek a kölyöknek. Az örül csak meg neki igazán. Nohát köszönöm még egyszer.
- Szívesen.

(Folyt. köv.)

vel szállt sikra a közönségi közgyűlésben és ott az ő beszéde hatása alatt szavazta meg a közönségi közgyűlés majdnem egyhangulag.

Szerető neje jó férjet, hozzátartozói jó rokont, barátai önzetlen és kedves barátot vesztek benne, mindenki gyászolja, aki ismeri, ha volt is ellene, de ellensége nem, szerette mindenki, aki ösmerte.

Aldás és béke hamvaira!

Gyászoló családja és a két pénzintézet következő gyászjelentéssel tudatta elhunytát.

Özv. dr. Moletz Lajosné szül. Sárdy Ida a gyászoló család és az egész kiterjedt rokonság nevében is fájdalomtól megtéve tudatja, hogy hő szereti a férjét Dr. Moletz Lajos ügyvéd, Csongrád vármegyei tb. főügyésze, törvényhatósági bizottsági tag, Csongrád község ügyésze stb, aki a legjobb rokon és a legnemesebb férfiú volt, f. hó 10-én reggel 5 órakor, életének 40-ik s boldog házasságának 5-ik évében, hirtelen elhunyt.

Forrón szeretett drága halottunk kihült tetemeit folyó hó 11-én d. e. 11 órakor fogjuk a csongrádi gyászszínházból — az ágostai ev. egyház hitvallása szerint tartandó szertartás után — Szentestre kísélni és ott d. u. 3 órakor, az ágostai ev. sírkertben, a családi sírboltban, örök nyugalomra helyezni.

Csongrád 1913. évi szeptember hó 10.

Moletz E. Ilia özv. Pintér Józsefné id. Borbás Józsefné szül. Faragó Viktória nagynéjei, Faragó György nagybátyja, Mojszik Lajos apósa, Dukay Mária anyósa, Moletz Erzsébet férj Halácsy Jenőné, Moletz Gyula, Moletz Nándor testvérei.

A Csongrádvárosi Takarékpénztár igazgatósága és tisztikara mély megilletődéssel tudatja Dr. Moletz Lajos urnak az intézet ügybuzgó és tevékeny titkáranak folyó hó 10-én rövid szenvedés után bekövetkezett gyász elhunytát.

Csongrád, 1913. szeptember 10-én.

Emlékét kegyelettel fogjuk őrizni.

A Csongrád és Vidéki takarékpénztár részvénytársaság mély sajnálattal és megilletődéssel tudatja, hogy fellgyelő bizottságának ügybuzgó és szeretettelnlőke drl Moletz Lajos ügyvéd ur. életének 40 ik évében folyó hó 10-én váratlanul elhunyt.

A meghaldogult hűt tetemeit folyó hó 11-én d. e. 11 órakor fogjuk, az ágostai ev. egyház hitvallása szerint tartandó szertartás után, a csongrádi gyászszínház Szentestre kísélni és ott d. u. 3 órakor az ágostai ev. sírkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni.

Csongrád, 1913. évi szeptember hó 10.

Emléke szívünkbe öröklé el.

UJDONSÁGOK.

— **Életvezedelemben.** Dr. Cicatricis Lajos érdemes főispánunkat Dr. Moletz Lajos temetése alkalmával majdnem végzetes szerencsétlenség érte. A lovak megbokrosodtak és a könnvü hintot elragadták, szerenczére azonban a hintó ketté szakadt és így semmi baja sem történt.

— **Szlávik János meghalt.** Egy mindenki által ismert régi jó idők embere halt el kedden este 5 órakor. Szlávik János vendéglős kü ezelt, mint Nyárfa Janit ösmertek egyike volt a legnépszerűbb vendég-lősöknek.

Akik nem ösmerték, hogy mint ragadt Szlávik Jánosra a Nyárfa név, minden esetre érdekes ha megtudják, Szlávik Jánosnak az édes atyját, éppen olyan ösmert alakja volt a régi csongrádiaknak, mint a most elhunyt Szlávik János. Akkoriban a kőműves mesterek vasárnap fehér magyar nadrágot hordtak. A fehér magyar nadrágot nyárfanadrágnak hívták. Szlávik Jánosnak az édes atyját is Nyárfa nadrágok csufolták Midőn az öreg Szlávik felhagyott a kőműves mesterséggel, hogy visszacsufolja a csongrádiakat a régi Sarussy féle házba koresmát nyitott „A hárm nyárfahez” el-

ni cégérel. Ez a röviden «nyárfa» koresmá egyike lett a leghangosabb csárdáknak hol különösen vasárnaponként duhaj mulatságokat rendeztek a csongrádi legények. Itt nevelkedett Szlávik állás Nyárfa Jani ki szntén a kőműves mesterséget tanulta ki és egyike lett a legügyesebb kőműveseknek, hi nagyon sok szép pénzét keresett, azonban vasárnaponként rendszeren elmúlatta. Midőn itt id. Kádár Henrik ur, Csemegi Antal, Solya Antal, Bogyó Mihály, Farkas Béla, Eder János szervezték az önkéntes ültöltő egyesületet Szlávik János volt a legügyesebb önkéntes ültöltő. Mindig vigkedélyű gavallér természetű ifju volt, akit nagyon megkedveltek. Későbbben kibérelte a népkerti vendéglőt és egyike volt a legnépszerűbb koresmárosoknak, kinél bőkezű mecénásra akadtak az akkori színészek; mert hiszen azzal sem törődött, ha egyik-másik az egész színházi évad alatt adós maradt a koszt és ital pénzzel. Ha azután a másik évben ismét megtisztelte az illető művész a kosztváltással, Szlávik János csak annyit mondott neki, hogy jó lesz vigyáznai; mert tavaly sem fizetett.

Rövid szenvedés után elte 68 k évében halt el, a f hó 11-én temették nagy részvét mellett.

Béke hamvaira!

— **Hímen hír** Popper Manó helybeli kere edő folyó hó 21-én esküszik örök hűséget Fleischmann Linuska kisa sz. nyak Kisteleken. Gratulálunk!

— **Duhajkodás.** Cselédes Varga Mátyás a Tobiás féle vendéglőben annyira berugott, hogy széles jó kedvében már szük volt neki a helyiség, tehát kifelé tartott és ott akart tovább duhajkodni, amint az ajton kiért egy barát ment arra akit minden szó nélkül arcul ütött. A további virtuskodásnak az oda siető rendőr vetett véget aki Cselédest és az egyik cimboráját bekísérte. Mikor a mámorukat kialudták szabadon bocsájtották őket, a főjelentést azonban megteték ellenük.

— **Elmaradnak az ellenőrző szemlék.** Mint értesülünk a monarchia egész területén az idén az ellenőrző szemlék teljesen elmaradnak.

— **Lóköltő cigány.** Gróf Károlyi Imre nagymágocsi uradalmi ménéséből egy csanyteleki cigány 1 drb 5000 koronára értékű lovat lopott. A lovat Csanyteleken a kukorica közé kötötte ő pedig a családjához ment, ahol a csendőrség letartoztatta.

— **Furcsa mulatozás.** Folyó hó 7-én Tobiás Herman koresmájában bal volt, ez alkalommal D. J. fiatal ember aki a többieknek is mutatni akarta milyen jól tudja a táncot járni az asztalra ugrott és ott folytatta. A kivezényelt rendőrnek ez a módja a mulatozásnak nem tetszett, tehát megintette de, eredménytelenül, erre aztán kiutasította, a rendőr és az utcán alaposan kioktatta hogy kell akár koresmában akár máshol tisztességesen mulatni. A lecke bizonyára használni fog a tánckedvelő fiúnak.

— **Szerencsétlenség a temetésben.** Folyó hó 11-én néh. Dr. Moletz Lajos temetése alkalmával majdnem végzetessé válható szerencsétlenség történt. Ugyanis a ravatalhoz 4-5 méter távolságra egy rakás tázifa volt a pöcse gödör fölé rakva. Az ott szorongó emberek előtt a deszka összetört és a tázifa rádőlt Borda és Mezka anyakönyvvezetőre aki súlyosan megsérült. Súlyos sérülésével lakására vitték, ahol édes anyja ápoja. Könnyen sérült még meg Forgó György tanácsbéli, Schvarcz Izidor és Ujszásy István

— **Hrvaezékt kölcsönpénzek reformja.** A városi gyámpénztáraknak érdeke volna hogy az árvapénzek kölcsönvételeinek mai nehezkés és a n ostani gazdasági visznyoknak többé meg nem felelő módját reformálják. Miután a törvény éndekezései szerint az ingatlanok értékének csak harmadrésére adhat az árva zek kölcsönt s mi-

után a bankok az ingatlanok értékének kétharmadrésze erejéig is nyújtanak kölcsönt, ennél fogva az árvapénzek iránt kevesen érdeklődnek, úgy hogy a város és megyei árvaszékek több millió a rugó pénzét bankokban kénytelenek elhelyezni 4 százalékra, amely pénzt azán a bankok 8-10 százalékra adják ki. Több város felváltig fordult a kormányhoz és képv. előházhhoz az árvaszéki kölcsönpenzek kiadásának gyökres reformja végett, mert a jelenlegi üzleti szabályok, melyeket 30-40 év előtt alkottak, egyáltalán nem felelnek meg a mai modern gazdasági és pénzügyi követelményeknek.

Terjed a kolera. Mint nagyobb mérveket ölt a kolerajárvány az országban Most már Budapestre is befészkelte magát. Váratlanul érkezik mindenfelé, csodában hozza halálos lehetét. Az ország minden városa megtette már a óvintézkedéseket, hogy a feketeerem szárnybontogatását még idejében megakadályozza: Nehéz lesz beszélni a láthatatlan hatalmas erősséggel, de van rá remény, hogy legyőzzük, sőt gyorsroptú szárnyait lenyeshessük!

Coak egy anyatudja. Menyi gondot okoz egy gyermek táplálása amikor a legeslegjobb táplálószer, az anyatej hiányzik vagy kevés. Milyen sokszor gyötördik az anya amiatt, hogy nem tud mit adni gyermekének. Am ezét a gondot anyja nem bocsátkozik kísérletezésekbe hanem erőtlen kiprobált, megbízható tipuszerhez folyamodik, s ez nem lehet más, csak Nestlé gyermeklejt, amely már pár nap múltán érezteti kitűnő hatását. Egy igen tanulságos könyv jelent meg a Nestlé-lyst használatáról és ugy ezt a könyvet, valamint egy próbadohoz Nestlé-lystet ingyen és bementve küld a Hentli Nestlé cég, Wier, I, Biterstrasse.

Tűzek a külterületen. Kálai Ferencnek a mámai réti iskola közelében lévő tanyáján folyó hó 8 án egy 12 méter széles és 6 méter hosszú asztag buzája ismeretlen okból kigyuladt és teljesen leégett. A kár meghaladja az 1400 koronát, biztosítva volt. Deák Inróné s. ö. ö. d. ö. ö. 1332 számn tanyája szintén ismeretlen okból leégett. A kár 700 korona, biztosítva volt. Folyó hó 9 én Papp Gábor tanyáján tűz volt, elégett 2 kocsi széna.

S Z I N H Á Z.

Vasárnap délután Limonádé Ezredes ment fél helyárral. Este rendes helyárral a Cigányprimás került színre a szufolási meztelt színház néző közönsége előtt. A szereplők ezuttal is itettek magukért. Hétfőn harmadszor ment a Cigányprimás délután félhelyárral. Este pedig Éva került színre rendes helyárral, másodsor, szintén szép számu közönség előtt aki a színház szép játékát sok tapssal honorálta.

Keddén Knoblauch nagyszerű «Faun»-ja került színre Miklós y Gábor igazgatóval a címszerepben Csongrád város inteligens közönsége részvétele mellett. A darab nagyszerűen sikerült és nem egyszer nyílt színre is vacációban részesítette a Faun személyesítő igazgatót, a darab an győztes örökös közönség. Miklóssy ésen nem mindennapi nehéz szerepét mesésen játszotta meg. A szerző intencióját helyesen fogta fel, és így a sikere s teljes vort Női parinerei Lőrincy Erzsi, Medgyesy Etzsi és Vági Erzsi lényesen váltak be segítő társul. A férfiak közül mint mindig Kiss Miklós, Sziklay Timár Béla és Örményi Endre jelentékenyen járultak a felejtethetlen est sikeréhez. Szerdán. Sztrájkol a gólya mint, kitűnő előadásban, mely darabban egyformán kitűnően játszottak.

Caütörtök. Szeptember 11 én este rendes helyárral Szomorj Rezső egyik legérdekesebb színművé: «Belát» adták a színműveknél — szóval a classikus daraboknál tapasztalt majdnem üres ház előtt.

Ami a darabot illeti aki nem fogja fel a színmű intencióját, hát nagyon különös véleményvel van a darabban szemben, hát,

az igaz, hogy különös egy színmű: mert hiszen a színdarab minden valóját megtaláljuk ebben a darabban. Van benne komédia, dráma, vígjáték, tragédia és színmű. T. i. az első felvonás legeleje komédiával vegyített vígjáték nem csak egyszerűen sikamlós: hanem drasztikusan pikáns. Már a második felvonás vegyítva van drámával és komédiával, a harmadikban vedlik át színművé.

No, de nem az a célunk, hogy a darabot kritizáljuk: mert arra már hivatottabb írók mondtak kritikát. Annál kevésbé kritizálhatjuk a négy főszereplőt: mert a szoros értelemben nem kritizálhatjuk csak dicséretünknek adhatunk kifejezést. Annyit mondhatunk, hogy Lőrincy Erzsi ilyen hatással nem jött még, mint különösen a második és harmadik felvonásban a cím szerepben. Ugy látszik Medgyesy Erzsi is egészen elemében volt ritka ügyességgel kezelte szerepét. Kiss Miklós és Miklóssy Gábor szintén versenyeztak egymással és egyenlően osztoztak a közönség tetszésében — s óval összevágó és kifosztó volt az egész darab. Épp úgy megérdemli a dicséretet a többi szereplő is.

Döntekén, Béli Izor «Aranyos» c. operettje ment egészen telt ház előtt rendkívüli pompás előadásban. A darabot nézve nem is tudja az ember hirtelenében megmondani, hogy melyik a megapóbb a darabban, a gyönyörű muzsika e vagy a sok szébbnél-szebb táncbetét, szóval a darab nagy tetszett, de különösen tetszette: Peng-rárz Matild (olán) szerepe, a szépen énekelte tuka os volt. A közönség a kedvencét Pálly Mariskát ugyszólv n ünnepelte, pajkosan kedves temprome tumos játékáért sok sok tapssal, éljenzéssel és virgokkal jutalmazta és ma is érdemelte. A férfiak közül Kiss Miklós, Csáky, Sziklay, Miklóssy Aladar, Timár Béla és Tóth Béla játszották igen szépen szerepeiket.

Kiadó lakás

Erzsébet utca 6 számú házban egy három szobás és egy két szobás lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Szendi Lászlónál.

Temesvári vásár-hirdetes

Az idei Szt Mihály

országos vásár

folyóévi szept. hó 25-étől bezárólag szeptember hó 29-ig fog megtartani

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember hó 25-én, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve

Temesvárott, 1913 évi aug. hó 11-én. A városfőkapitányságtól: **Beó Ferenc** főkapitány

Hirdetmény.

A néhai Dr. Moletz Lajos tula donát képezett iskola utca háza és az ibolyás dűlőben lévő 16 kis hold elsőminőségű jól beállított és kezelt szőlő a rajta lévő modern épülettel és természetesen együtt elhalálozás és elkölözés miatt örökáron eladó.

Ért kezni lehet Borbás Sándor Hódmezővásárhelyi Népbank igazgatójánál Hódmezővásárhelyen és Csongrádon Iskola utca 4. sz. alatt.

Csödtömög árverés

Vig Dániel csödtömögébe tartozó hordók 500-800 liter nagyságban és egy borfejtő gép folyó évi szeptember hó 12-én délelőtt 10 órakor lesznek elárverezve Tiszaugon özv: Geberiné házában.

Ugyanaznap délután 2 órakor

pedig 30-40 hektóliter őrirtartalmu hordók Tiszakürtön árvereztetnek el. Az árverésen a vételár készpénzben azonnal fizetendő.

1913|482 végreh,

Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102. § értelmében ezennel közlőre teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1912 évi Lp II, 3924 számú végzése következtében Dr Vecseri Sándor ügyvéd által képviselt Csongrád vármegyei gazdasági gyűlet jav. alperesek ellen 544 K jár, erejéig 1912 évi március hó 22-én foglaltosított ki végrehajtás utján le foglalt és 1320 kor becsült következő ingóságok u. m. tehén, ló, kocsi, borshordok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1913 ik évi V 1015 számú végzése folytán 522 kor 50. fill, hátralékos főkekövetelés ennek 1912 évi április hó 23-napjától járó 5 % kamatai, erejéig Csongrádon adósok lakásán csemegi utca 28. sz. a leendő megtartásra

1913 évi szeptember hó 18-ik napjának déli előtti 11 órája

határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § értelmében ezek javára is elrendelték. Csongrádon 1913 évi szeptember hó 5-én

Pajor Zsigmond,
kir. bir. végrehajtó.

485|1913. vi. sz. n.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-értelmében ezennel közlőre teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1912 évi Sp I 479,2 számú végzése következtében Dr Vecseri Sándor ügyvéd által képviselt csongrád vármegyei gazdasági gyűlet jav. alperesek ellen 696 K 30 f. jár erejéig 1913 évi jan. hó 15 foglaltosított kielégítés végrehajtás utján le foglalt és 900t kor. fill. re becsült következő ingóságok u. m. tehén borjával nyilvános árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1913 ik évi V 488,4 számú végzése folytán 588 kor. hátt. főkekövetelés ennek 1912 évi apr. hó 24 napjától járó 5 % kamata és edd g összesen 142 kor 49 fill. ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Csongrádon adósok tanyáján halaszban 1588 sz. a leendő megtartására 1913 évi szept. hó 18 ik napjának déli utáni 4 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX t. c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendelték.

Csongrádon 1913 évi szept, 5

Pajor Zsigmond,
kir. bir. végrehajtó

Artézi kádfürdő megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Hosszutea 6. szám alatt a Tisza fürdővel szemben artézi kádfürdőt nyitottam, mely mindennap (ünnep és vasárnapon is) reggel 7 órától este 8 óráig rendelkezésre áll a nagy közönségnek, előzékeny kiszolgálás szakszerű masszázás, tyukszemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 1 korona.

Egy kádfürdő két személyre 1 korona 40fillér.

Orvosi rendellet szerint ideg-betegek részére hidegviz kurákat, félfürdőket stb. sakavatottsággal-
eszközök.

Kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását és maradok

kiváló tisztelettel
SZIGEDI GYULA

fürdő.

484|1913. vh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1912 évi Sp I 477 13 számú végzése következtében Dr Vecseri Sándor ügyvéd által képviselt csongrád vármegyei gazdasági egyesület javára alperes ellen 840 K jár erejéig 1913 évi márc hó 8-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 650 kor. fill.-re becsült következő ingóságok u. m. lovak és szalma nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1913-ik évi V 413 számú végzése folytán 140 kor. fill. tőkekövetelés ennek 1912 évi apr. hó 23 napjától járó 5% kamata és eddig összesen 57 kor 85 fill. ben bírósággal már megállapított költségek erejéig csongrádon adós tanyáján kettős helyi díllő 397 sz. a. leendő meg tartására 1913 évi szept. hó 20-ik napjának déli utáni 4 órája határidőül kit zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokat kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrádon 1913 évi szept. 5

Pajor Zsigmond.
kir. bir. végrehajtó

1913|483 végreh.

Arverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1912 évi Lp II. 395 számú végzése következtében Dr. Vecseri Sándor ügyvéd által képviselt Csongrád vármegyei gazdasági egyesület javára alperesek ellen 674 K jár erejéig 1913 évi január hó 4-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 1380 kor becsült következő ingóságok u. m. tehének lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1912-ik évi V 4803 számú végzése folytán 327 kor. 60 fill. hátr. tőkekövetelés, erejéig csongrádon adósok lakásán kettős helyi díllő 632 sz. a. leendő megtartására 1913 évi szept. hó 19-ik napjának déli utáni 4 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokat kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrádon 1913 évi szept. hó hó 5-én

Pajor Zsigmond
kir. bir végrehajtó.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csak ez a valódi
 kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni



Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincs rajta az eredeti és egyel valódi. de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője;

HOLCZER EMIL ZOLTAN Budapest, VIII. ker.,
Szigetvári-u. 16. sz.

egyszerű levelezésre azonnala zsolé közli hol szerzhető be az
eredeti minőség.

Ujdonság Csodaréztrombita.



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ rendkívül erős vastag sárgarézből van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal

csak 6 korona.

Wagner „Hangszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza BUDAPEST. József-körút 15. — Fényképes hangszerárjegyzék ingyen

ÓVAS! FIGYELEM A PONTOS CZIMRE ÉS HAZSZAMRA

Nyomatott Wenzl Márk Fejyváryendéjében Csongrád.